



書面質詢

政府將如何協助本澳年輕人才在澳門特區尋找第一份工作

由於疫情的緣故，不少中小企業已結束營業“關門大吉”，導致失業率的上升。更有部份博企辭退了年滿六十歲的本地僱員，然後以三分之一的工資再聘用外地僱員。

面對首次就業的困難，不少完成了學士課程的學生都選擇繼續攻讀碩士和博士課程，無限期延遲進入勞動市場的時間。到海外和內地升學的本地人才因為在澳門沒有專業對口的工作而大失所望，他們不少都是修讀與高科技有關的課程，例如：專科醫學、人工智能、生物化學、計算機科學、數碼動畫、資訊系統與技術、與正式語文有關的翻譯課程，還有在葡萄牙獲取法律學士學位的雙語人才。他們回來後一直未能找到工作。

為瞭解完成職業培訓課程及技能測試的學員的就業情況，勞工事務局於本年 10 月開展了《培訓及考證後學員就業狀況調查》，調查對象為 2019 年至 2020 年期間取得勞工局培訓課程證書以及考獲認證的人士，共 13,748 人次。據勞工局表示，調查所得的資料絕對保密，僅作統計及分析之用。

基於此，本人向政府提出如下質詢，並要求適時給予清楚、準確、連貫和完整的答覆：

一、當局將會採取甚麼有效和具體措施幫助在外地獲取學士學位的年輕人回來就業，為特區的經濟和社會發展作出貢獻？

二、在取得勞工局培訓課程證書以及考獲認證的 13,748 人次當中，多少人已找到工作？當局有何計劃將相關課程擴展至博彩業的從業員？

三、當局會否因應生活指數及社會實際情況，對現行的失業援助金制度作出修訂，提升相關的金額和延長相關的失業期限？

澳門特別行政區立法會議員

高天賜

2020 年 12 月 29 日